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Zástupci krajského Muzea Vysočiny Jihlava a města Třebíč získali významné ocenění za
objev předlokačního osídlení města Třebíč. „Za tento nález převzali cenu v kategorii Objev,
nález roku v rámci 12. ročníku cen NPÚ Patrimonium pro futuro. Na Vysočinu navíc míří
celkem tři ocenění letošního ročníku,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro kulturu a
památkovou péči Miloš Hrůza.

Archeologické výzkumy v Třebíči v letech 2021–2024 odhalily dosud neznámé osídlení z 12. a 13.
století. „Nálezy dokládají existenci dvou dvorců, z nichž se dochovaly unikátní konstrukce. Objev
významně upřesňuje vývoj lokality a osvětluje dosud málo známou problematiku elitních sídel v 12. a
na počátku 13. století,“ přiblížila Ilona Ampapová z územního odborného pracoviště Národního
památkového ústavu v Telči.

„Historické jádro Třebíče nás od prvního dne výzkumu nepřestávalo udivovat bohatostí nálezů.
Zejména objevy z časů před založením města doslova překopaly pohled na nejstarší etapu zdejšího
osídlení, o kterém nebylo téměř nic známo. Tato éra přerodu raného středověku ve vrcholný je v
mnoha ohledech stále zahalena tajemstvím, a to nejen v případě Třebíče, ale v rámci celé republiky.
Výzkum tak přidal další pomyslný dílek do historické skládačky, snažící se o poznání naší společné
minulosti,“ konstatoval Aleš Hoch, vedoucí archeologického oddělení krajského Muzea Vysočiny
Jihlava.

Muzeum Vysočiny Jihlava se zasloužilo o profesionální provedení výzkumů, realizovaných ve
spolupráci s Archaiou Brno, z. ú. Vedoucí výzkumů Aleš Hoch koordinoval práci zapojených
organizací a dalších odborníků a v širším autorském kolektivu připravil populárně-naučnou publikaci
a dvě stálé expozice. Významná byla i podpora ze strany města Třebíče, které nad rámec povinností
zajistilo vznik expozic nebo přírodovědné analýzy.

Na Vysočinu míří také další dvě ceny. Kategorii Obnova památky ovládla obnova dálničního u
Vojslavic na Pelhřimovsku a vítězství v kategorii Příkladná správa památky patří Marii Milichovské a
Vlastislavu Tvrdíkovi za příkladnou správu sklárny Huť Jakub Tasice.

Cílem Ceny Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro je vyzdvihnout zásluhy o
záchranu kulturních památek, významné objevy a nálezy, příklady kvalitních oprav nebo
restaurování a úspěšné prezentace kulturního dědictví.
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